

治

カ

微博http://weibo.com/shfazhibao

-扫. 或搜微信号

总第 6212 期 2020 年 2 月 19 日 星期三 农历正月廿六 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日八版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

坚定信心 同舟共济 对赢疫情防控阻击战

李强主持召开新冠肺炎疫情防控专家座谈会

涕

越是疫情防控关键阶段 越要科学研判精准防控

昨天下午, 市委书记李强主持召开新冠肺炎疫情防控专家座谈会, 认 真听取与会专家的意见建议。李强指出,越是疫情防控关键阶段,越要科 学研判形势、优化防控策略。要坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控 的重要讲话和指示批示精神, 更好发挥专家在科学决策、风险防范、医疗 救治、科研攻关、社会引导等方面的专业支撑作用, 为打赢疫情防控的人 民战争、总体战、阻击战作出更大贡献。

李强指出,要科学分析疫情形势,始终保持高度警醒,决不能有丝毫 松懈麻痹和侥幸心理。牢牢把握阶段性特征,不断优化完善防控措施,从 严有序做好动态防控、科学防控、精准防控, 统筹抓好疫情防控和经济社

3月起"大中小"均开展在线教育

上海小学生每节网课20分钟,不强制每日"打卡"

见习记者 张叶荷

本报讯 昨天下午, 上海市新 冠肺炎疫情防控新闻发布会举行。 记者获悉,3 月份起,本市大中小 学开展在线教育,中小学在线教育 则从 3 月 2 日起开始,学习指导手 册将于2月底前下发电子版。

市教委主任陆靖表示, 3 月份 起,本市大中小学开展在线教育 (中小学在线教育从3月2日起开 始), 学生不到校。后续到校学习 时间,将视疫情情况,经科学评估 后确定。日期一旦确定,将提前向

社会公布。同时,疫情期间,各类 培训机构和托育机构不得开展线下 培训和托育工作。

基础教育方面,由市级层面制 定统一的覆盖全市中小学的教学方 案。课程主要以电视播放为主,包 括有线电视和 IPTV, 共分为 12 个 频道,从小学一年级到高中三年级 每个年级一个频道,除了首播外, 还会安排重播。无法收看电视的学 生,可以通过电脑、平板 (Pad)、 手机等多种终端听课, 相关网站上 还将提供课程视频下载。听课后, 学生可通过多种信息平台,与本校

教师进行互动交流。在线教育的课 表中,每节录播课时间约20分钟。

目前, 市教委正在制定中小学 生在线学习指导手册,将于2月底 前下发电子版。陆靖提出, 在线学 习不能完全替代在校学习,正式开 学以后,学校还需要对学生在线学 习的成效进行评估,该补课、该加 强的还会再安排。

中职教育方面,根据"专业课 +公共课"课程结构特点,公共课 程由市级统筹提供优质的在线课程 资源,专业课程由学校综合使用国 家、本市和本校各类在线课程资

源,任课教师同步做好在线辅导。

高等教育方面,由高校根据自 "一校一策"开展 身特点和情况, 在线授课, 市教委指导高校综合用 好教育部和上海市各类在线精品课 程资源和学校课程资源,协调部分 公共课程在线资源全市高校共享。

对于学生的在线学习, 市教委 提出了不得强行要求学生每天上网 "打卡 、上传学习视频等硬件要 求。学生作业要符合在线学习的特 点,避免简单地沿用在校学习期间 布置作业的形式, 防止增加学生和 家长不必要的负担。

在全市统一课表中,两堂课之间 休息间隔至少为20分钟,会为学生 安排眼保健操、广播体操,强化体育 锻炼,保护视力,增强体魄。在线学 习不同于在校学习, 在校学习时, 老 师是在学生面前,可以对学生起到一 定的督促作用。而在线学习,在居家 的环境中, 更多依靠孩子的自觉。

据悉,为满足大家居家学习和在 线教育需要, 上海的中小学将同时发 放数字教材和纸质教材。目前,纸质 教材的发放坚持"消毒防控、自愿预约、分散领取、确保安全"原则,家 长可自愿选择是否领取纸质教材。

短 评

测量体温:公共文明的一个侧影

如同佩戴口罩一样,测量 体温已成为当下防控疫情的一 个"常规动作"。上海日前下 发的《居民区(村)疫情防控 管理操作导则》明确要求严格 住宅小区人口管理、规定人员 逢进必须测量体温并记录; 对 体温异常人员及时报告、移

自疫情流行以来, 居民区 (村) 已成为防控的第一线, 出入口都有管理人员全天候值 守,对进入人员测量体温是其 "第一道关口",检查出一些疑 似患者, 尤其是重点地区来 沪、返沪人员中的可能携带病 毒者, 有效地切断了输入性风 险。测量体温的举措得到市民 的普遍理解和接受。

测量体温, 不可小觑, 它 在特殊时期彰显出的是一种公 共文明精神。

公共文明是指发生在一般 公共场合或公共生活的言行规 范,属于公共伦理范畴。具体 可分为公共秩序、公共环境、 公共场所、公共财物、公共交 往和公共关怀6个方面,它首 先体现在对社会应负的责任、 对社会应尽的义务。作为一个 公民最基本的公共文明素养, 主要表现在能否遵守社会所要 求的规范秩序,能否像对待 自己一样对待社会和他人, 是否具有公共意识等。在防 控疫情的过程中, 不守则、 不文明、不诚信的顽症陋习 时有发生, 妨碍了疫情防控 大局, 也折射一些市民公共 文明的"短板"

如果说, 防控疫情是对政 府部门现代管理水平的一场考 验,那么,它同时也是对国人 公共文明水准的一次丈量、每 个市民都得交上一份合格的签 卷, 其中就包括近期亟需的测 量体温。

市六院 50 人援鄂医疗队待命出征



此次, 市六医院派 出 50 人医疗队驰援武 汉, 医疗队由 20 位医 30 位护士组成。 领队是市六医院党委副 书记、呼吸内科主任医 师范小红, 医生来自急 诊医学科、呼吸内科、 心内科、感染科等重点 科室,30位护士中, 超过七成都是 图为出发前医生.

护士注射胸腺肽针剂提 高身体免疫力

摄影报道 吴优

上海首例殴打防疫志愿者涉刑案"云审判"

被告人被判有期徒刑1年6个月

■ 详见 A4